
RADA GMINY
HAŻLACH

BRG .0002.3.20 15

Protokół nr 111/2015

z Sesji Rady Gminy Hażlach w dniu 25 lutego 2015 roku

Obecni: według załączonej listy obecności.

Porządek obrad:

l. Otwarcie Sesji.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

3. Informacja Przewodniczącej Rady o pracy Rady w okresie pomiędzy sesjami.

4. Informacja o pracy Wójta w okresie pomiędzy sesjami i o wydanych w tym okresie

zarządzeniach.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Zatwierdzenie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2015 rok.

7. Przedstawienie rocznych planów pracy stałych Komisji Rady.

8. Ocena stanu bezpieczeństwa publicznego w Gminie Hażlach za rok 2014.

9. Sprawozdanie ze średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach

awansu zawodowego za rok 2014.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysów i członków rad sołeckich

na kadencję 2015-2019.

11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu.

12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia zadań od Powiatu Cieszyńskiego dotyczących

dróg powiatowych.

13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla

publicznych przedszkoli i szkół prowadzonych na terenie Gminy Hażlach przez osoby

fizyczne i osoby prawne inne niż jednostki samorządu terytorialnego, trybu i zakresu

kontroli prawidłowości ich wykorzystania , oraz terminu i sposobu ich rozliczenia.

14. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Państwowej Straży Pożarnej .

15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny dla

Gminy Hażlach na lata 2015-2017.

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr IV/33/2014 Rady Gminy Hażlach

z dnia 4 czerwca 2014r. w sprawie ustanowienia programu osłonowego "Pomoc dla

mieszkańców Gminy Hażlach w zakresie dożywiania" na lata 2014-2020.



17. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy

parceli gruntowej nr 197/2 położonej w Rudniku, z dotychczasowym dzierżawcą,

w trybie bezprzetargowym na okres trzech lat.

18. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy

parceli gruntowej nr 330 położonej w Kończycach Wielkich, z dotychczasowym

dzierżawcą, w trybie bezprzetargowym na okres trzech lat.

19. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VIIV5912014 z dnia 12 listopada 2014r.

w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

w Gminie Hażlach na rok 2015.

20. Podjęcie uchwały w sprawie wskazania miejsca wstępnej lokalizacji przystanku

komunikacyjnego.

21. Podjęcie uchwały w sprawie zaopiruowarua zweryfikowanej propozycji planu

Aglomeracj i Pogwizdów.

22. Podjęcie uchwały w sprawie określenia warunków i trybu składania deklaracji

o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez

właścicieli nieruchomości za pomocą środków komunikacj i elektronicznej.

23. Podjęcie uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie zasad

udzielania spółkom wodnym dotacji celowej, trybu postępowania i sposobu jej

rozliczania.

24. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XII/86/20 14 z dnia 17 grudnia 2014r.

dotyczącej Wieloletniej prognozy finansowej Gminy Hażlach na lata 2015-2021.

25 . Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy.

26. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Hażlach

do współpracy w ramach Regionalnych Inwestycji Terytorialnych Subregionu

Południowego Województwa Śląskiego i zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą

Hażlach a pozostałymi powiatami i gminami wchodzącymi w skład Subregionu

PołudniowegoWojewództwa Śląskiego.

27. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

28. Wolne wnioski i informacje.

29 . Zakończenie.

Sesja odbyła się w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Hażlachu.
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Ad. l
Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury otwierając obrady III Sesji Rady Gminy
Hażlach przywitała zaproszonych gości, pracowników Urzędu Gminy Hażlach i wszystkich
radnych.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na sali obrad znajduje się 15 radnych
na ogólną liczbę 15 radnych.

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali
proponowany porządek obrad . Następnie poinformowała o wpłynięciu do biura rady wniosku
Wójta Gminy Hażlach w sprawie uzupełnienia w/w porządku obrad o punkt dotyczący

podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Hażlach

do współpracy w ramach Regionalnych Inwestycji Terytorialnych Subregionu Południowego

Województwa Śląskiego i zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Hażlach a pozostałymi

powiatami i gminami wchodzącymi w skład Subregionu Południowego Województwa
Śląskiego. Projekt w/w uchwały był już omawiany na ostatnim posiedzeniu Komisji
Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego. Wniosek stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

W związku z tym, iż w/w wniosek wpłynął do biura rady na siedem dni przed terminem
Sesji Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że wprowadza autopoprawkę

w zaproponowanym porządku obrad i po punkcie 25 omawiany będzie punkt:
26. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Hażlach

do współpracy w ramach Regionalnych Inwestycji Terytorialnych Subregionu
Południowego Województwa Śląskiego i zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą

Hażlach a pozostałymi powiatami i gminami wchodzącymi w skład Subregionu
Południowego Województwa Śląskiego,

co spowoduje że punkt "Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych" otrzyma nr 27,
punkt "Wolne wnioski i informacje" otrzyma nr 28, zaś punkt "Zakończenie" otrzyma nr 29
porządku obrad.
Ponadto Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się o wprowadzenie autopoprawki
w punkcie 16 porządku obrad poprzez wpisanie po słowach "w sprawie" słów "zmiany
uchwały nr IV/33/2014 Rady Gminy Hażlach z dnia 4 czerwca 2014r. w sprawie".

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego porządku obrad.

Przewodnicząca Rady Gminy wskazała, że dalsze obrady odbywać się będą zgodnie
z przedstawionym porządkiem obrad.

Ad.2
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, iż do protokołu nr 112015 z Sesji Rady
Gminy Hażlach w dniu 21 stycznia 2015 roku radni nie wnieśli żadnych uwag.

Ad. 3
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła,że w okresie pomiędzy sesjami:
a) pełniła dyżury w biurze rady,
b) uczestniczyła w walnym zebraniu Ochotniczej Straży Pożarnej w Rudniku,
c) uczestniczyła w walnym zebraniu Ochotniczej Straży Pożarnej w Hażlachu,

d) uczestniczyła w posiedzeniu Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego, które
odbyło się w dniu 11 lutego 2015 roku,
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e) zapoznała się z korespondencją wpływającą do Rady Gminy oraz z wnioskami stałych

Komisji Rady Gminy,
f) uczestniczyła w balu dla dzieci zorganizowanym w Domu Wiejskim w Brzezówce, który

odbył się w dniu 14 lutego 2015 roku.
Ponadto poinformowała, że na jej prośbę Wiceprzewodniczący Rady Gminy Józef Piekar
uczestniczył w walnym zebraniu Ochotniczej Straży Pożarnej w Kończycach Wielkich.

Radni przyjęli informację Przewodniczącej Rady Gminy bez uwag .

Ad.4
Wójt Grzegorz Sikorski przedstawił informację o pracy w okresie pomiędzy sesjami
i o wydanych w tym okresie zarządzeniach. Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Radni przyjęli informację Wójta bez uwag .

Ad.5
Interpelacje i zapytania radnych.

PrzewodniczącaRady Gminy poinformowała, że do biura rady w okresie pomiędzy sesjami
nie wpłynęły żadne interpelacje.

Radny Roman Haltof
- w związku z licznymi uwagami mieszkańców zwrócił się z prośbą o poprawienie stanu

technicznego drogi bocznej do ulicy Kościelnej w Pogwizdowie, która stanowi dojazd do
inwestycji polegającej na rozbudowie budynku Przedszkola.

Radny Slawomir Kolondra
zwrócił się z prośbą o poprawienie stanu technicznego ulicy Zagrodowej w Hażlachu

poprzez wysypanie kamienia.

Radny Klaudiusz Zawada
- zwrócił się z zapytaniem czy z tytułu wybudowanej kilka lat temu linii gazowej Gmina

otrzymuje podatek.

Ad. 6
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali
projekt uchwały nr SE.0006.16.2015 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji
Rewizyjnej na 2015 rok.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Sławomir Kolondra przedstawił tematy posiedzeń

i kontroli zaproponowane przez członków Komisji. Następnie zwrócił się z prośbą

o wprowadzenie w omawianym projekcie uchwały autopoprawki poprzez wpisanie w planie
pracy na miesiąc wrzesień następującego tematu: "Kontrola funkcjonowania Gminnego
Ośrodka Kultury w Hażlachu".

Radny Klaudiusz Zawada zaproponował, aby w/w temat kontroli przenieść w planie pracy
na I półrocze 2015 roku.

Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 5 minutową przerwę celem omówienia
w/w propozycji przez członków Komisji Rewizyjnej.
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Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Slawomir Kolondra poinformował, że w wyniku
przeprowadzonej dyskusji członkowie Komisji przychylili się do propozycji radnego
Klaudiusza Zawady. W związku z powyższym zwrócił się z prośbą o wprowadzenie
w omawianym projekcie uchwały autopoprawki poprzez wpisanie tematu: "Kontrola
funkcjonowania Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu" w planie pracy na miesiąc

kwiecień.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer
111/12/2015.

Przewodnicząca Rady Gminy poddala pod glosowanie uchwalę nr 11111212015
w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2015 rok, którą radni przyjęli

jednogłośnie przy 15 głosach "za".

Ad.7
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali plany
pracy poszczególnych Komisji na 2015 rok.

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof omówił plan pracy Komisji
Oświaty i Kultury na 2015 rok oraz przedstawił wprowadzone w nim zmiany. Plan pracy
stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Radni nie wnieśli uwag do w/w planu pracy.

Przewodniczący Komisji Sportu, Spraw Socjalnych i Zdrowia Franciszek Bierski
omówił plan pracy Komisji Sportu, Spraw Socjalnych i Zdrowia na 2015 rok. Plan pracy
stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Radni nie wnieśli uwag do w/w planu pracy.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pawel Cienciała przedstawił

plan pracy Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska na 2015 rok. Plan pracy stanowi
załącznik nr 5 do protokołu.

Radni nie wnieśli uwag do w/w planu pracy.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok omówił

plan pracy Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego na 2015 rok. Plan pracy stanowi
załącznik nr 6 do protokołu.

Radni nie wnieśli uwag do w/w planu pracy.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni zapoznali się z planami pracy stałych

Komisji Rady Gminy na 2015 rok.

Ad. 8
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję

otrzymali informację o stanie bezpieczeństwa na terenie działania Komisariatu Policji
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w Zebrzydowicach za rok 2014 , która szczegółowo została omówiona przez Komendanta
Komisariatu Policji w Zebrzydowicach na ostatnim posiedzeniu Komisji Komunalnej
i Rozwoju Gospodarczego. Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu .

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok
poinformował , że członkowie Komisji po wysłuchaniu Pana Komendanta jednogłośnie

pozytywnie zaopiniowali w/w informację. Wnioski z posiedzenia Komisji stanowią załącznik

nr 8 do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się do radnych z zapytaniem jak oceniają stan
bezpieczeństwa publicznego w Gminie Haźlach.

PrzewodniczącyKomisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok wskazał,

iż pomimo pewnych wykroczeń i przestępstw jego zdaniem mieszkańcy oceniają Gminę

Hażlach jako bezpieczną i przyjazną.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie stan bezpieczeństwa publicznego
w Gminie Hażlach za rok 2014, który radni jednogłośnie pozytywnie ocenili przy
15 głosach "za".

Ad. 9
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali
sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach
awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego.
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 9 do protokołu .

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof na wstępie poinformował,

iż po dokonaniu analizy członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali
sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach
awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego,
a następnie je omówił. Wnioski z posiedzenia Komisji stanowią załącznik nr 10 do protokołu .

Radni przyjęli w/w sprawozdanie bez uwag.

Ad. lO
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali
projekt uchwały nr SE.0006.11.20 15 w sprawie zarządzenia wyborów sołtysów i członków
rad sołeckich na kadencję 2015-2019. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik

nr 11 do protokołu.

Wójt Grzegorz Sikorski omówił w/w projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer
lIV13/2015.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod glosowanie uchwałę nr 111113/2015
w sprawie zarządzenia wyborów sołtysów i członków rad sołeckich na kadencję 2015-2019,
którą radni przyjęli jednogłośnie przy 15 głosach "za".
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Ad. 11
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali
projekt uchwały nr SE.0006.25.20l5 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi
Cieszyńskiemu. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Wójt Grzegorz Sikorski omówiłw/w projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok
poinformował, że w wyniku przeprowadzonej dyskusji członkowie Komisji jednogłośnie

pozytywnie zaopiniowali omawiany projekt uchwały. Wnioski z posiedzenia Komisji
stanowią załącznik nr 8 do protokołu.

Radny Klaudiusz Zawada zwrócił się z prośbą do radnych Rady Powiatu Cieszyńskiego

o przygotowanie informacji na temat remontów dróg przeprowadzonych przez Powiat
Cieszyński w poszczególnych gminach za okres 8 lat.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer
III/l 4/20 I5.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 11111412015 w sprawie
udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu, którą radni przyjęli jednogłośnie

przy 15 głosach "za".

Ad. 12
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali
projekt uchwały nr SE.0006.26.20 15 w sprawie przyjęcia zadań od Powiatu Cieszyńskiego

dotyczących dróg powiatowych. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 11 do
protokołu .

Wójt Grzegorz Sikorski omówił w/w projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok
poinformował, że w wyniku przeprowadzonej dyskusji członkowie Komisji jednogłośnie

pozytywnie zaopiniowali omawiany projekt uchwały. Wnioski z posiedzenia Komisji
stanowią załącznik nr 8 do protokołu.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer
III/15/20 15.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwalę nr 111115/2015 w sprawie
przyjęcia zadań od Powiatu Cieszyńskiego dotyczących dróg powiatowych, którą radni
przyjęli jednogłośnieprzy 15 głosach "za".

Ad. 13
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali
projekt uchwały nr SE.0006.30.20 15 w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji
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dla publicznych przedszkoli i szkół prowadzonych na terenie Gminy Hażlach przez osoby
fizyczne i osoby prawne inne niż jednostki samorządu terytorialnego, trybu i zakresu kontroli
prawidłowości ich wykorzystania, oraz terminu i sposobu ich rozliczenia. Ponadto wskazała,

że radni z wyprzedzeniem otrzymali II wersję w/w projektu. Uzasadnienie do uchwały

stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Sekretarz Gminy Wanda Sojka omówiła zmiany wprowadzone w II wersji omawianego
projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok
poinformował, że członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali I wersję

projektu uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych
przedszkoli i szkół prowadzonych na terenie Gminy Hażlach przez osoby fizyczne i osoby
prawne inne niż jednostki samorządu terytorialnego, trybu i zakresu kontroli prawidłowości

ich wykorzystania, oraz terminu i sposobu ich rozliczenia. Wnioski z posiedzenia Komisji
stanowią załącznik nr 8 do protokołu.

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof wskazał, iż w wyniku
przeprowadzonej dyskusji członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali
II wersję omawianego projektu uchwały. Wnioski z posiedzenia Komisji stanowią załącznik

nr 10 do protokołu.

Radni przyjęli pod obrady II wersję omawianego projektu uchwały.

Projekt uchwały poddany był konsultacjom, które odbyły się od dnia 18 lutego 2015 roku
do dnia 24 lutego 2015 roku. W odpowiedzi na ogłoszenie, w wyznaczonym terminie
do Urzędu Gminy Hażlach nie wpłynęła żadna opinia w sprawie przedłożonego projektu
uchwały. Sprawozdanie z przebiegu konsultacji stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer
IIV16/20 15.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 111/16/2015 w sprawie
ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych przedszkoli i szkół

prowadzonych na terenie Gminy Hażlach przez osoby fizyczne i osoby prawne inne niż

jednostki samorządu terytorialnego, trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich
wykorzystania, oraz terminu i sposobu ich rozliczenia, którą radni przyjęli jednogłośnie

przy 15 głosach "za".

Ad. 14
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali
projekt uchwały nr SE.0006.l2.20 15 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Państwowej

Straży Pożarnej. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Wójt Grzegorz Sikorski omówiłw/w projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok
poinformował, że w wyniku przeprowadzonej dyskusji członkowie Komisji jednogłośnie
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pozytywnie zaopiniowali omawiany projekt uchwały. Wnioski z posiedzenia Komisji
stanowią załącznik nr 8 do protokołu .

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer
IIUI7/2015.

Przewodnicząca Rady Gminy poddala pod głosowanie uchwałę nr 111/17/2015 w sprawie
udzielenia pomocy finansowej Państwowej Straży Pożarnej, którą radni przyjęli

jednogłośnie przy 15 głosach "za".

Ad. 15
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali
projekt uchwały nr SE.0006.19.2015 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania
Rodziny dla Gminy Hażlach na lata 2015-2017. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik

nr 16 do protokołu .

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Spolecznej w Hażlachu Monika Dziadek
omówiła w/w projekt uchwały. Następnie zwróciła się z prośbą o wprowadzenie
autopoprawki poprzez wykreślenie kropki na końcu tytułu i słów "nr l " w §l omawianego
projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Sportu, Spraw Socjalnych i Zdrowia Franciszek Bierski
poinformował, że członkowie Komisji na posiedzeniu w dniu 12 lutego 2015 roku
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego
Programu Wspierania Rodziny dla Gminy Hażlach na lata 2015-2017 . Wnioski z posiedzenia
Komisji stanowią załącznik nr 17 do protokołu.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer
IIU18/2015.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 111118/2015 w sprawie
przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny dla Gminy Hażlach na lata 2015-2017,
którą radni przyjęli jednogłośnie przy 15 głosach "za".

Ad. 16
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali
projekt uchwały nr SE.0006.20.2015 w sprawie ustanowienia programu osłonowego .Pomoc
dla mieszkańców Gminy Hażlach w zakresie dożywiania" na lata 2014-2020. Ponadto
wskazała, iż radni z wyprzedzeniem otrzymali II wersję w/w projektu. Uzasadnienie do
uchwały stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Hażlachu Monika Dziadek
omówiła zmiany wprowadzane w programie osłonowym .Pomoc dla mieszkańców Gminy
Haźlach w zakresie dożywiania" na lata 2014-2020.
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Sekretarz Gminy Wanda Sojka zwróciła się z prośbą o przyjęcie pod obrady II wersji
omawianego projektu uchwały.

Radni przyjęli pod obrady II wersję omawianego projektu uchwały.

Projekt uchwały poddany był konsultacjom, które odbyły się od dnia 16 lutego 2015 roku
do dnia 23 lutego 2015 roku. W odpowiedzi na ogłoszenie, w wyznaczonym terminie
do Urzędu Gminy Hażlach nie wpłynęła żadna opinia w sprawie przedłożonego projektu
uchwały. Sprawozdanie z przebiegu konsultacji stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

Przewodniczący Komisji Sportu, Spraw Socjalnych i Zdrowia Franciszek Bierski
poinformował, że członkowie Komisji na posiedzeniu w dniu 12 lutego 2015 roku
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali I wersję omawianego projektu uchwały po
uwzględnieniu zmiany w podstawie prawnej ustawy z dnia 12 marca 2004 roku o pomocy
społecznej. Wnioski z posiedzenia Komisj i stanowią załącznik nr 17 do protokołu.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer
IIV19/2015.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwalę nr 11111912015
w sprawie zmiany uchwały nr IV/33/2014 Rady Gm iny Hażlach z dnia 4 czerwca 2014r.
w sprawie ustanowienia programu osłonowego .Pomoc dla mieszkańców Gminy Hażlach

w zakresie dożywiania" na lata 2014-2020, którą radni przyjęli jednogłośnie przy
15 głosach "za".

Ad. 17
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali
projekt uchwały nr SE.0006.17.2015 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej
umowy dzierżawy parceli gruntowej nr 197/2 położonej w Rudniku, z dotychczasowym
dzierżawcą, w trybie bezprzetargowym na okres trzech lat. Uzasadnienie do uchwały stanowi
załącznik nr 20 do protokołu .

Wójt Grzegorz Sikorski omówiłw/w projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji KomunaJnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok
poinformował, że w wyniku przeprowadzonej dyskusji członkowie Komisji jednogłośnie

pozytywnie zaopiniowali omawiany projekt uchwały. Wnioski z posiedzenia Komisji
stanowią załącznik nr 8 do protokołu.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer
III/20/20 15.

Przewodnicząca Rady Gminy poddala pod głosowanie uchwałę nr 111120/2015 w sprawie
wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy parceli gruntowej nr 197/2
położonej w Rudniku, z dotychczasowym dzierżawcą, w trybie bezprzetargowym na okres
trzech lat, którą radni przyjęlijednogJośnieprzy 15 głosach "za".

10



Ad. 18
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali
projekt uchwały nr SE.0006.18 .2015 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej
umowy dzierżawy parceli gruntowej nr 330 położonej w Kończycach Wielkich,
z dotychczasowym dzierżawcą w trybie bezprzetargowym na okres trzech lat. Uzasadnienie
do uchwały stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

Wójt Grzegorz Sikorski omówił w/w projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok
poinformował, że w wyniku przeprowadzonej dyskusji członkowie Komisji jednogłośnie

pozytywnie zaopiniowali omawiany projekt uchwały. Wnioski z posiedzenia Komisji
stanowią załącznik nr 8 do protokołu .

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer
IIV21120 15.

Przewodnicząca Rady Gminy poddala pod głosowanie uchwałę nr 111/21/2015 w sprawie
wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy parceli gruntowej nr 330 położonej

w Kończycach Wielkich, z dotychczasowym dzierżawcąw trybie bezprzetargowym na okres
trzech lat, którą radni przyjęli przy 14 głosach "za".
WiceprzewodniczącyRady Gminy Józef Piekar nie brał udziału w głosowaniu ze względu

na osobisty interes.

Ad . 19
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali
projekt uchwały nr SE.0006.21.20 15 w sprawie zmiany uchwały nr VIII/59/20 14 z dnia
12 listopada 2014r. w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów
Alkoholowych w Gminie Hażlach na rok 2015. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik

nr 22 do protokołu.

Pełnomocnik Wójta ds . Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz
ds . Przeciwdziałania Narkomanii Małgorzata Liszka-Leowska omówiła w/w projekt
uchwały.

Przewodniczący Komisji Sportu, Spraw Socjalnych i Zdrowia Franciszek Bierski
poinformował, że członkowie Komisji na posiedzeniu w dniu 12 lutego 2015 roku
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali omawiany projekt uchwały. Wnioski z posiedzenia
Komisji stanowią załącznik nr 17 do protokołu .

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer
IIV22/20 15.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 111/22/2015 w sprawie
zmiany uchwały nr VIII/59/2014 z dnia 12 listopada 2014r. w sprawie Gminnego Programu
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Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Hażlach na rok 2015 ,
którą radni przyjęli jednoglośnieprzy 15 glosach "za".

Ad. 20
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali
projekt uchwały nr SE.0006.22.20 15 w sprawie wskazania miejsca wstępnej lokalizacji
przystanku komunikacyjnego. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 23 do
protokołu.

Wójt Grzegorz Sikorski omówił w/w projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok
poinformował, że w wyniku przeprowadzonej dyskusji członkowie Komisji j ednogłośn ie

pozytywnie zaopiniowali omawiany projekt uchwały. Wnioski z posiedzenia Komisji
stanowią załącznik nr 8 do protokołu.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer
III/23/20 15.

Przewodnicząca Rady Gminy poddala pod glosowanie uchwałę nr 111/23/2015 w sprawie
wskazania miejsca wstępnej lokalizacji przystanku komunikacyjnego, którą radni przyjęli

jednogłośnieprzy 15 głosach "za".

Ad. 21
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali
projekt uchwały nr SE .0006.23 .2015 w sprawie zaopiniowania zweryfikowanej propozycji
planu Aglomeracji Pogwizdów.

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Stanisława Pełczar omówiła w/w projekt
uchwały.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok
poinformował, że po wysłuchaniu wyjaśnień Pani Stanisławy Pelczar - Kierownika Referatu
Gospodarki Komunalnej członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali
omawiany projekt uchwały. Wnioski z posiedzenia Komisji stanowią załącznik nr 8 do
protokołu .

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer
IIV24/2015.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 111124/2015 w sprawie
zaopiniowania zweryfikowanej propozycji planu Aglomeracji Pogwizdów, którą radni
przyjęlijednogłośnieprzy 15 głosach "za".
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Ad. 22
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali
projekt uchwały nr SE .0006.24.20 15 w sprawie określenia warunków i trybu składania

deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez
właścicieli nieruchomości za pomocą środków komunikacji elektronicznej. Uzasadnienie do
uchwały stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Stanisława Pelczar omówiła w/w projekt
uchwały.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok
poinformował, że po wysłuchaniu wyjaśnień Pani Stanisławy Pelczar - Kierownika Referatu
Gospodarki Komunalnej członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali
omawiany projekt uchwały. Wnioski z posiedzenia Komisji stanowią załącznik nr 8 do
protokołu.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer
IIV2512015.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 111/25/2015 w sprawie
określenia warunków i trybu składania deklaracj i o wysokości opłaty za gospodarowanie
odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości za pomocą środków

komunikacji elektronicznej, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 15 głosach "za".

Ad. 23
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesj ę otrzymali
projekt uchwały nr SE.0006.27 .2015 w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały

w sprawie zasad udzielania spółkom wodnym dotacji celowej , trybu postępowania i sposobu
jej rozliczania. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 25 do protokołu .

Sekretarz Gminy Wanda Sojka omówiła w/w projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Komunałnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok
poinformował, że członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali omawiany
projekt uchwały. Wnioski z posiedzenia Komisji stanowiązałącznik nr 8 do protokołu.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że ornawiana uchwała otrzyma numer
IIV26/2O15.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 11112612015 w sprawie
ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie zasad udzielania spółkom wodnym dotacji
celowej, trybu postępowania i sposobu jej rozliczania, którą radni przyjęli jednogłośnie

przy 15 głosach "za".
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Ad. 24
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali
projekt uchwały nr SE.0006.28.20 15 w sprawie zmiany uchwały nr XII/86120 14 z dnia
17 grudnia 2014r. Ponadto wskazała, że radni z wyprzedzeniem otrzymali II wersję

w/w projektu. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 26 do protokołu.

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk zwróciła się z prośbą o przyjęcie pod obrady II wersji
omawianego projektu uchwały. Następnieją omówiła.

Radni przyjęli pod obrady II wersję omawianego projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok
poinformował, że członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali I wersję

omawianego projektu uchwały. Wnioski z posiedzenia Komisji stanowią załącznik nr 8 do
protokołu.

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk zwróciła się z prośbą o wprowadzenie w omawianym
projekcie uchwały autopoprawki poprzez poprawienie numeracji punktów w §1 ust. 1 oraz
zmianę nazwy załącznika nr 2 z: "Wykaz przedsięwzięćdo WPF" na: "Wykaz przedsięwzięć

Gminy Hażlach na lata 2015-2018".

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer
IIV2712015.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 111/27/2015 w sprawie
zmiany uchwały nr XII/86/20 14 z dnia 17 grudnia 2014r., którą radni przyjęli jednoglośnie

przy 15 głosach "za".

Ad. 25
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami na Sesję otrzymali
projekt uchwały nr SE.0006.29.20 15 w sprawie zmian w budżecie Gminy. Ponadto wskazała,

że radni z wyprzedzeniem otrzymali II wersję w/w projektu. Uzasadnienie do uchwały

stanowi załącznik nr 26 do protokołu.

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk zwróciła się z prośbą o przyjęcie pod obrady II wersji
omawianego projektu uchwały. Następnieją omówiła.

Radni przyjęli pod obrady II wersję omawianego projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok
poinformował, że członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali I wersję

omawianego projektu uchwały. Wnioski z posiedzenia Komisji stanowią załącznik nr 8 do
protokołu.

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk udzieliła odpowiedzi na zapytania radnego Tomasza
Bylok dotyczące Portalu Informacji Finansowo-Podatkowej Gminy Haźlach.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
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Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer
IIV28/2015 .

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 111128/2015
w sprawie zmian w budżecie Gminy, którą radni przyjęli jednogłośnie przy
15 glosach "za".

Ad. 26
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni z wyprzedzeniem otrzymali projekt
uchwały nr SE.0006.31.2015 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Hażlach

do współpracy w ramach Regionalnych Inwestycji Terytorialnych Subregionu Południowego

Województwa Śląskiego i zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Hażlach a pozostałymi

powiatami i gminami wchodzącymi w skład Subregionu Południowego Województwa
Śląskiego.

Kierownik Referatu Gospodarki Komunałnej Stanisława Pelczar omówiła w/w projekt
uchwały.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok
poinformował, że członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali omawiany
projekt uchwały. Wnioski z posiedzenia Komisji stanowią załącznik nr 8 do protokołu .

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer
III/29/20 15.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 11112912015
w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Gminy Hażlach do współpracy w ramach
Regionalnych Inwestycji Terytorialnych Subregionu Południowego Województwa Śląskiego

i zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Hażlach a pozostałymi powiatami i gminami
wchodzącymi w skład Subregionu Południowego Województwa Śląskiego, którą radni
przyjęli jednogłośnieprzy 15 głosach "za".

Ad. 27
Przewodnicząca Rady Gminy przekazała dalsze prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącemu

Rady Gminy Józefowi Piekar.

Wójt Grzegorz Sikorski wyjaśnił, że :

- jeśli chodzi o stan techniczny drogi bocznej do ulicy Kościelnej w Pogwizdowie
to w poniedziałek wraz z dwoma pracownikami Urzędu byli oglądać postęp prac przy
rozbudowie budynku Przedszkola w Pogwizdowie; w trakcie tej wizytacji miał on
możliwość porozmawiania z mieszkańcami i zobaczenia z jakimi borykająsię problemami;
na drodze tej zostanie nawieziony gruz, a także będą położone płyty chodnikowe dla
pieszych wzdłuż płotu jednego z mieszkańców;

jeśli chodzi o ulicę Zagrodową w Hażlachu to jest ona własnością Skarbu Państwa;

poczynione zostały starania mające na celu jej przejęcie przez Gminę; podjęte zostaną

działania mające poprawić jej stan techniczny;
podatek z tytułu linii gazowej przebiegającej przez Gminę Hażlach wynosi ok. 150.000 zł.
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Radni nie wnieśli uwag do przedstawionych odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Ad. 28
Wójt Grzegorz Sikorski i Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk udzielili odpowiedzi
na pytania Sołtysa Sołectwa Brzezówka Leszka Banot dotyczące zakończonego remontu
elewacji na budynku Szkoły Podstawowej w Pogwizdowie i możliwości roznoszenia nakazów
płatniczych przez sołtysów.

Radny Rady Powiatu CieszyńskiegoKarol Folwarczny na prośbę radnego Tomasza Bylok
poinformował jakie remonty dróg zostaną wykonane przez Powiat Cieszyński w 2015 roku
w poszczególnych gminach.

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat planowanego ograniczenia ruchu
dla pojazdów ciężarowych oraz poprawy stanu bezpieczeństwa na drodze wojewódzkiej
nr 938 . W trakcie prowadzonych rozmów Wójt Grzegorz Sikorski przedstawił radnym
projekt pisma do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach w tym zakresie.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Józef Piekar ogłosił 10 minutowa przerwę, po której
powrócono do w/w dyskusji. W trakcie przeprowadzonych rozmów Przewodnicząca Rady
Gminy zaproponowała aby powrócić do tematu na najbliższym posiedzeniu Komisji
Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego, a następnie przegłosować wypracowane stanowisko
na Sesji.

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała,że biura rady wpłynęły następujące pisma:
wnioski z posiedzenia Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego, które odbyło się

w dniu 11 lutego 2015 roku;
wnioski z posiedzenia Komisji Sportu, Spraw Socjalnych i Zdrowia, które odbyło się

w dniu 12 lutego 2015 roku;
wnioski z posiedzenia Komisji Oświaty i Kultury, które odbyło się w dniu 19 lutego
2015 roku;

- pismo Wójta Gminy Hażlach skierowane do z dnia
16 lutego 2015 roku, znak: GK.7010.1.6.2015 w sprawie remontu ulicy Wierzbowej
w Kończycach Wielkich

- pismo przedsiębiorców z terenu Gminy Hażlach z dnia 17 lutego 2015 roku w sprawie
planowanego zamknięcia drogi wojewódzkiej nr 938.

Z treścią w/w pism można zapoznać się w biurze rady.

Ad. 29
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Józef Piekar dziękując wszystkim za przybycie
ogłosił Sesję Rady Gminy za zamkniętą.

Protokołowała: Sylwia Lebioda
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